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Bericht über die Sitzung des Marktgemeinderates Mitterfels am 16. Juli 2015 
 
Bericht aus der WTE-Ausschusssitzung 
Zweiter Bürgermeister Uekermann informierte den Marktgemeinderat über die im Zuge der 
stattgefundenen Ausschusssitzung erzielten Ergebnisse. Hinsichtlich der Gestaltung der 
Homepage soll nochmals mit der Verwaltung in Kontakt getreten werden, um die 
Darstellungen um das Radwege- sowie das Wanderwegenetz zu ergänzen. Das Layout wurde 
insgesamt bereits festgelegt. Im Weiteren wurde vorgeschlagen, einen Flyer unter dem 
Motto „Ein Tag in Mitterfels“ durch den Ausschuss zu gestalten. Der Anstellungsschlüssel für 
die künftige Hortbetreuung in Mitterfels wurde festgelegt. Der entsprechende 
Kooperationsvertrag mit dem Projektträger wurde beschlossen.  
 
Erlass einer Rechtsverordnung zur Festlegung eines verkaufsoffenen Sonntags 
Der Marktgemeinderat wurde über die eingegangenen Stellungnahmen verschiedener 
Träger öffentlicher Belange am Beteiligungsverfahren unterrichtet. Nach Beratung beschloss 
der Marktgemeinderat, die entsprechende Verordnung zu erlassen. Die Festlegung des 
verkaufsoffenen Sonntags findet im Rahmen der Mitterfelser MarktMeile statt.  
 
Antrag auf Erlass einer Einbeziehungssatzung im Ortsteil Mitterfels 
Dem Marktgemeinderat lag hierzu der Antrag eines Grundstückseigentümers auf Erlass einer 
Einbeziehungssatzung im Ortsteil Kastenfeld vor. Die Haltung der Bauaufsichtsbehörde am 
Landratsamt Straubing-Bogen wurde hierzu bekannt gegeben. 
Der Marktgemeinderat beschloss, das entsprechende Verfahren einzuleiten, wobei 
sämtliche Kosten für die Änderung der Bauleitplanung mit Flächennutzungsplan- und 
Landschaftsplanänderung, der Satzungsunterlagen, die Gestaltung des Ökokontos sowie der 
Ausgleichsflächen durch den Antragsteller übernommen werden. 
 
Antrag auf Nutzung der Waldeckbrücke im Rahmen einer Sondererlaubnis 
Der Marktgemeinderat wurde über den Antrag der Waldbesitzervereinigung Mitterfels zur 
Nutzung der Brücke bei einer stattfindenden Holzabfuhr unterrichtet. Das zulässige 
Gesamtgewicht von 9 t soll dabei auf 12 t überschritten werden. Der Marktgemeinderat 
sprach sich dafür aus, für diesen Anlass die Nutzung der Brücke zuzulassen. Die Nutzung wird 
auf die Dauer der Holzabfuhr im begrenzten Rahmen gestattet. Durch die 
Gewichtsverteilung auf vier Achsen kann die Lastenverteilung des Abfuhrgerätes 
weitestgehend ausgeglichen werden.  
 
Information und Verschiedenes 
Hierbei wurde der Marktgemeinderat zunächst über die Ergebnisse der letzten 
stattgefundenen Wasserzweckverbandssitzung unterrichtet. Auf den bereits erschienenen 
Zeitungsartikel wurde verwiesen. Die ursprünglich angenommenen tatsächlichen 
Wasserverluste im Leitungsnetz sind nicht so hoch, nachdem die Zähleinheiten beim 
Pumpwerk und beim Abgabeschacht ausgetauscht und überprüft wurden. Hinsichtlich der 
möglichen Radwegeverbindung Wollersdorf-Dunk wurde der Marktgemeinderat über das 
Schreiben des Staatlichen Bauamtes Passau unterrichtet. Ein Servicevertrag für die 
Überprüfung der Rauch- und Lüftungsanlage in der Doppelturnhalle wurde in Auftrag 
gegeben. Im Weiteren befürwortete der Marktgemeinderat die Unterstützung des Reit- und 



Fahrvereins zum Neubau einer zweiten Reithalle. Der Flyer für das bevorstehende 
Ferienprogramm wurde bekannt gegeben. Auch verschiedene Hundekottütenspender sollen 
angeschafft werden. Abschließend informierte Erster Bürgermeister Stenzel den 
Marktgemeinderat über die Gespräche bei der Regierung zur Förderung der vorgesehenen 
Generalsanierung der Schule. In Kürze soll außerdem wieder eine gemeinsame 
Springkrautbekämpfungsaktion im Perlbachtal stattfinden. 
Nach Anerkennung der Niederschrift über die letzte öffentliche Sitzung sowie der 
Behandlung von Bauanträgen schloss sich ein nichtöffentlicher Teil an.  


